



送英雄

22日,全沾蓉的追悼会在苏州殡仪馆举行,生前战友和普通市民纷纷前来送别英雄。20日上午,来自山东莱阳的消防战士全沾蓉在苏州工业园区救火时不幸牺牲,年仅28岁。
本报特派记者 左庆 摄

“好兄弟,我们再也不能一起包饺子了”

感动苏州,全城送别全沾蓉

本报苏州3月22日讯(特派记者 吴金彪) 22日上午10点30分,全沾蓉的追悼会在苏州市殡仪馆举行,苏州各界3000余名群众参加了追悼会,众多市民泪洒殡仪馆。时隔一年,继孙茂琿之后,同为山东人的消防战士全沾蓉再一次用生命感动苏州。

22日上午,记者跟随全沾蓉

家属一行前往殡仪馆。车内十分寂静,但亲人的泪水却在流淌。“怎么就走了呢!”快到殡仪馆时,隐隐传来一阵哀叹声和啜泣声。

“好儿子啊!”车子停在苏州市殡仪馆门口,全沾蓉的母亲马晓磊已经泣不成声。由于连日的哭泣,加上伤心,马晓磊的气力已经耗尽,消防战士不得不将其安

置在轮椅上抬上台阶。

“全沾蓉,你永远活在苏州人们心中。”通往灵堂的路上,上百人手拉横幅为全沾蓉送行。

“坐了一个多小时的车,中间转了几次,刚刚赶到这里。”沧浪新城第一实验小学老师金天说。

“危险时刻你冲锋在前,挺身而出,用实际行动践行了一名消

防战士的铮铮誓言……”苏州市消防支队党委书记、政委陈月球致悼词。“好兄弟,我们再也不能一起包饺子了。”全沾蓉的好友陶怡衡在发言中几度哽咽。

追悼会现场来了很多苏州当地的普通百姓,有十多岁的学生,也有七八十岁的老人,他们都自发前来为全沾蓉送行。

据了解,全沾蓉家人在苏州处理完善后事宜后,将把骨灰带回山东莱阳老家安葬。

20日上午11时左右,来自山东莱阳的28岁消防战士全沾蓉,在清理苏州工业园区一公司露天石蜡原料堆垛火灾现场时,不慎滑落至覆盖有高温石蜡溶液的水槽中,抢救无效牺牲。

孙茂琿全沾蓉 苏州传诵这两个名字

本报特派记者 吴金彪 3月22日发自苏州

“他是为了救园区的大火牺牲的,和去年小孙(孙茂琿)的事迹一样感人。这么年轻的小伙子,太可惜了!”追悼会现场,77岁的苏州工业园区居民高建楠轻声说着。

高建楠,77岁,老伴76岁,头发都已苍白。22日上午,让孩子开车,花费了近一个小时,高建楠夫妇二人从苏州工业园区赶到了殡仪馆。在排队等待了十多分钟后,老两口各自拿起一束白菊花,在全沾蓉的遗体前鞠躬、告别,神情庄重。

像高建楠夫妇一样,很多苏州市民自发前来为全沾蓉送行。“孙茂琿,全沾蓉都是好样的,是山东人的骄傲,也是苏州人的骄傲。”无论是在追悼会现场,工业园区内,还是出租车上采访,这是几天来记者在苏州听到最多的一句话。

“请记住这两个人的名字:孙茂琿、全沾蓉。2012年2月1日,苏州工业园区发生火灾,在火情侦察、搜寻幸存者过程中消防战士孙茂琿受重伤,被救出后抢救无效英勇牺牲。2013年3月20日,苏州工业园发生火灾,消防战士全沾蓉不慎滑入

含有高温石蜡溶液的排水槽沟中牺牲。”这两天,在@苏州公安、@苏州发布等微博上到处传扬着两位山东籍年轻人的名字。

“向他们致敬!”网友纷纷跟帖表达对两位救火英雄的敬意。

22日下午2点多,记者在全沾蓉家属住宿的宾馆见到两位陌生的中年女子,在见到全沾蓉的母亲马晓磊后,二人执意留下2000元钱后离去。

“一点心意,上次孙茂琿牺牲时没能去看看家属,这次算是补上了。”不愿留下姓名的二人在9楼电梯门口一再向记者表示,“两名山东小伙让人感动”。

“山东兵口碑很好,能吃苦。”苏州公安消防支队负责宣传的张小明主任介绍,前几年,几乎每年都有从山东各地招来的消防战士,泰安、莱阳、莱西、济宁……现在苏州消防官兵有1300多人,山东人估计得有100人左右。“山东的消防战士把驻地当故乡,做事认真、训练刻苦,执行任务时能冲在前面。”

“和孙茂琿一样,这两天,全沾蓉的名字在苏州广为传诵。”苏州市委书记蒋宏坤说。



唯一一次来苏州 却要抱着儿子骨灰离开

本报特派记者 吴金彪

两天来,记者和全沾蓉的父亲全福有过多次接触。与全沾蓉的母亲悲伤欲绝不同,这位58岁的山东汉子轻易不說話,在小学教书的他更极少当着记者的面去抹眼泪。然而,追悼会上和返回宾馆接受采访时他都泪如雨下,几天来压抑的情感得到爆发。

“没什么特长,和别的孩子相比没有什么特殊,不说了吧……”22日下午,面对记者的询问,全福一如往常。然而问到孩子是不是“英雄”时,一向不善言辞的全福突然提高了声调,“在我心中他是真的英雄!”

22日上午,他和家人去了园区的事发现场,站在成片的石蜡上面,他觉得儿子在火场的表现无可挑剔,十分“伟大”。“全是高温石蜡,稍不留心就会滑倒掉进池子里面,他承受多大的责任和痛苦!”全福说。

那个曾经给他买洗脚盆,孝顺懂事的儿子永远离他而去了。

儿子在苏州当消防战士9年了,全福和妻子从未来这个旅游名城游玩过一次。而唯一一次来苏州,他却要抱着儿子的骨灰盒离开。“今天是我受伤心、最难过的时候。”全福说。

“追悼会现场,看到悲伤欲绝的妻子打上了吊瓶,全沾蓉的父亲全福赶忙安慰。”

本报特派记者 左庆 摄

苏州委书记蒋宏坤: 全沾蓉精神 将永留苏州

本报苏州3月22日讯(特派记者 吴金彪) 22日下午3点多,江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤,市长周乃翔等一行数人看望慰问了全沾蓉的家属,并送上10万元慰问金。

“他的这种精神将永远留在我们苏州人民当中。”蒋宏坤说,全沾蓉在最危急的时候挺身而出,奋不顾身,这种优秀品德和行动非常值得敬佩。

蒋宏坤说,全沾蓉来自普通的农民家庭,却有着崇高的奉献精神,在危难时刻不怕牺牲,挺身而出,“他是苏州的光荣,也是我们的骄傲,更是你们的骄傲。”蒋宏坤号召全市上下学习全沾蓉的优秀品格。

据当地消防部门工作人员介绍,有关全沾蓉“烈士”等荣誉称号已在申请中。

蒋宏坤在慰问全沾蓉家属后表示,孙茂琿和全沾蓉都是苏州人的骄傲,在惋惜之余,当地各级政府部门也会加强安全措施,不让火灾伤人的事故重演。